A parabola egyenlete legyen: y* = 2px. A parabola csticsa a koordinatarendszer kezdGpontja, a parabola tengelye
az X-tengelye.

A parabola csicsan atmend e egyenes egyenlete: y = max.

Az erre merdleges f egyenes egyenlete: y = ——ux.

m
Az e egyenes a parabolat a csucspontjan kiviil még egy pontban metszi. Ennek koordinétai az
y?=2px és y=mz

egyenletekbdl 4ll6 rendszert elégitik ki. Az y kikiiszobdlésével
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m°z® =2pxr ésinnen x7 =0, ;102—2—.
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z1 = 0 mellett y; = 0. Ez a parabola csticsa. x2-h0z tartozik yo = i (z2,y2), az e egyenesnek és a parabolanak masik
m

metszéspontja, A.

Hasonléan 1
P =2pr 65 y=-——zx
m

egyenletrendszer megoldasai az f egyenes és a parabola metszéspontjait hatarozzék meg. y kikiiszobolésével
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pooc R 2pxr ésinnen 1z} =0, x5 = 2pm?.
2} = 0 mellett y; = 0; ez a parabola csticsa. z5-hoz tartozik vy = —2pm. (x4, y5) az f egyenesnek és a parabolanak

mésik metszéspontja, B.

Nyilvan az AB hir a parabola csicsabol derékszog alatt latszik. Ha A’ az A és B’ a B szimmetrikus pontja a
parabola tengelyére (X-tengely) nézve, akkor A’'B’ is derékszog alatt 14thaté a parabola csticsabol; azonban igy AB
és A' B’ metszéspontja az X-tengelyen fekszik. Azt kell tehat kimutatnunk, hogy az AB hirnak az X-tengellyel valo
metszéspontja fiiggetlen az m értékétsl.

Az A, B pontokon dtmend egyenes egyenlete:
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Ha y = 0, akkor (2pm + 2pm3):1c + ( — 4p? — 4p2m3) =0
és innen
T = 2p.
Az AB hur ez X-tengelyt — m értékétdl fiiggetleniil — oly pontban metszi, amelynek a parabola csticsatol vald
tavolsaga a cstcspont és a gyujtopont tavolsdganak §—nek) négyszerese.

Huhn Péter (Kegyesrendi g. VIII. o. Szeged)

Jegyzet. Ha m = 1, akkor AB mer6leges az X-tengelyre és x3 = 2p — 5. Megoldasunkban azért vélasztottuk a két
ponton dtmend egyenes egyenletének determinanssal valo felirasat, mert ebben mindkét pont egyforman szerepel.



